

# Decizia finală a Bisericii Georgiei cu privire la pseudo Sinodul din Creta

Sfântul Sinod al Bisericii Georgiei s-a întrunit și a discutat despre „Sinodul din Creta”. Acum avem la dispoziție un rezumat al Deciziei pe care Sfântul Sinod al Bisericii Georgiei a emis-o la întâlnirea recentă privind adunarea Cretană.

Inițial s-a raportat că Sfântul Sinod a înfățișat o decizie concludentă cu privire la „Sinodul din Creta” până ce o comisie teologică va examina documentele pe care acest Sinod le-a emis. Este adevărat, totuși, că acum am aflat că în ceea ce privește organizarea Sinodului și pretenția sa de autoritate Pan Ortodoxă, Sfântul Sinod s-a pronunțat definitiv.

În decizia sinodală emisă de Biserica Ortodoxă Georgiană, ierarhia Bisericii din Georgia, a declarat că:

Sinodul Cretan nu este un Sinod Pan Ortodox, întrucât patru Biserici nu au luat parte la el;

Deciziile Sinodului din Creta nu sunt obligatorii pentru Biserica Georgiană, din moment ce Sinodul din Creta a abolit principiul consensului;

Documentele emise nu reflectă criticile importante făcute de Bisericile locale, și de aceea este necesar ca acestea să fie corectate;

**Documentele din Creta trebuie să reflecte învățătura Bisericii Ortodoxe; ceea ce nu se întâmplă în cazul prezentului set de texte;**

Este necesar ca Sfântul și Marele Sinod să aibă loc, și suntem încrezători că se va ține și că acest viitor Sinod va lua decizii prin consens, bazate pe învățătura Bisericii Ortodoxe.

Prin urmare, pentru a atinge acest scop, Sfântul Sinod a format o comisie teologică care să examineze documentele acceptate în Creta și să se pregătească pentru viitorul Sinod, care va fi Pan Ortodox.

*წმინდა სინოდის სხდომის ოქმი (22.12.2016)*

cil-of-crete-summary

preluat de pe siteul parintelui Matei Vulcanescu  
ortodoxiacatholica.wordpress.com

### **Nota editorului Mihai-Silviu Chirilă:**

Analiza sinodului georgian este cea mai inechivocă dintre toate, deoarece spune, în articolul 4, clar că documentele din Creta trebuia să reflecte învățătura Bisericii Ortodoxe, ceea ce nu este cazul. **Adică spune că sunt eretice.**

Spre deosebire de alte Biserici care au formulat critici generale, BOG, în acest document, arată clar că **toate** documentele din Creta sunt eretice, pentru că niciunul dintre ele nu respectă și nu reflectă învățătura Bisericii Ortodoxe.

**Aceasta este cea mai autoritativă și mai imparțială sentință la nivel de sinod local prin care sinodul mincinos din Creta este condamnat la nivel de învățatură ca eretic.** Această analiză este un argument zdrobitor împotriva tuturor caterisirilor date în România, distrugând argumentul Patriarhiei, lipsit oricum de fundament canonic, prin care se încerca acreditarea ideii că întreruperea nu este canonică deoarece sinodul din Creta nu a fost încă condamnat de un sinod legitim al Bisericii. La momentul în care Patriarhia afirma acest lucru (în 16 decembrie 2016, în celebrul comunicat în care ne considera schismatici), BOG încă nu făcuse această analiză teologică.

Din acest motiv, cei ce consideră Biserica georgiană sau pe cea bulgară ca fiind „la fel de înșelate ca și noi” au o mentalitate schismatică.